CASES short – script 
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	Bedankt voor uw interesse in het CASES project. 
Dit is een korte video om een beknopt overzicht te geven van het project en om enkele van de belangrijkste bevindingen te delen.
Deze video is een aanvulling op andere informatiebronnen die we ontwikkeld hebben.
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	U kunt toegang krijgen tot alle CASES-bronnen, inclusief het projectrapport, met behulp van deze QR-code of via de CPSS-pagina's op de website van de Edge Hill University.

	3
	Het CASES-Project komt voort uit een samenwerkingsverband van universiteiten, onderzoeksinstellingen en sportorganisaties. 
Het project werd geleid door de Edge Hill University in samenwerking met de Universiteit van Wuppertal. 
CASES werd gefinancierd door de Europese Unie (Erasmus+ programma voor sport). 
Sport England heeft ook extra financiering bijgedragen.
Samen met onze andere sport partners, German Sport Youth en World Athletics, zullen we ons werk blijven delen met de sector terwijl we ons verder verdiepen in de data die deze studie heeft opgeleverd.
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	Een belangrijk kenmerk van het project was de verspreiding van de bevindingen naar de sportsector. 
Daarom organiseerde het team in november 2021 zes nationale symposia in elk van de partnerlanden en één internationaal symposium, georganiseerd door World Athletics in Monaco.
De meeste evenementen vonden online plaats, maar sommige partners organiseerden ook face-to-face evenementen.
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	De nationale symposia waren meer gericht op de nationale cijfers.
Deze presentatie richt zich op de gecombineerde, internationale cijfers.
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	Wat het onderzoek betreft, hebben wij als leidraad de volgende onderzoeksvraag geformuleerd: 
Wat is de omvang van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen (die actief zijn in de georganiseerde sport) binnen en buiten de sport?
Dit stelde ons in staat om de omvang van ervaringen binnen een sportcontext te vergelijken met ervaringen buiten de sportcontext.
We hebben ook aanvullende deelvragen geformuleerd met betrekking tot de kenmerken van 'slachtoffers', 'plegers', en andere kenmerken van de ervaring. We nemen deze gegevens niet op in deze presentatie, maar deze kunnen wel worden geraadpleegd via het projectrapport en de aanvullende CASES-bronnen.
Om deze vragen te beantwoorden ontwierp het CASES team een vragenlijst die vervolgens online werd afgenomen door het internationale marktonderzoeksbureau IPSOS MORI.  
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	De totale CASES-steekproef bestaat uit 10.302 deelnemers uit zes landen. In België werden er twee steekproeven genomen: eentje met Vlaamse deelnemers en eentje met Franstalige deelnemers uit Brussel en Wallonië 
Het betreft hier een van de grootste steekproeven, zo niet de grootste, die ooit internationaal is onderzocht binnen dit thema.
IM  voorziet in panels met een representatieve vertegenwoordiging van leeftijd en geslacht.
De deelnemers waren tussen 18 en 30 jaar oud tijdens dit onderzoek, met een gemiddelde leeftijd van 24 jaar. Er namen even veel mannen als vrouwen deel. Ze werden bevraagd over hun tijd in de sport voor de leeftijd van 18 jaar.
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	De deelnemers  werd gevraagd aan te geven wat hun hoogste niveau van sportdeelname was.
- De meerderheid nam recreatief of competitief op clubniveau deel aan sport.
- Het overige kwart van de deelnemers sportte op een hoger niveau: 16% op regionaal niveau, 7% nam deel aan nationale competities en 2% aan internationale competities. 
De deelnemers  werd gevraagd aan welke sport of sporten zij in hun jeugd hadden deelgenomen.
- Bij vrouwen was dansen het populairst (13%), gevolgd door zwemmen (10%), voetbal (8%) en volleybal (7%).
Bij de mannen had iets meer dan een kwart van de deelnemers gevoetbald (28%), gevolgd door basketbal (10%), tennis (8%) en zwemmen (6%).
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	Nu gaan we dus kijken naar enkele van de belangrijkste bevindingen op basis van de internationale cijfers
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	Deze grafiek toont de betrokken landen.
Gegevens over ervaringen "binnen de sport" staan in de bovenste, donker gearceerde staaf. 
Totale steekproef=10.302:
Totaal dan:
75% van de deelnemers meldde ten minste één ervaring met GG binnen de sport.
82% van de deelnemers rapporteerde ten minste één ervaring met GG buiten de sport.
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	Dezelfde grafiek:
Over het algemeen is de omvang van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen in de sport in de verschillende landen dus ongeveer gelijk.
Binnen de sport varieert grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen (in alle categorieën) van 70% in Oostenrijk (het laagst) tot 80% in België-Brussel-Wallonië (het hoogst).  
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	Ook belangrijk om te weten: Ondanks de percentages grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen in de sport beoordeelt 85% van de deelnemers hun algemene beleving in de sport als "goed" (42%) of "zeer goed" (43%). 
Volwassenen die in hun jeugd hebben gesport, zijn in grote meerderheid positief over hun algemene beleving tijdens het sporten.
Dit is een zeer positief resultaat voor de sportsector ... maar het kan er ook op wijzen dat grensoverschrijdend gedrag tot op zekere hoogte binnen de sport wordt genormaliseerd.
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	De grafiek toont ervaringen 'binnen de sport' in de donker gearceerde bovenste balk, vergeleken met buiten de sport, in alle categorieën.
De omvang van specifieke vormen van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen binnen de sport varieert dus.
De meest voorkomende ervaring was 
- psychisch geweld (65%); 
- gevolgd door fysiek geweld (44%); 
- verwaarlozing (37%) 
- en seksueel geweld zonder contact (35%); 
- de minst voorkomende ervaring, maar nog steeds erg vaak voorkomend, was seksueel geweld met contact (20%).  
Het patroon verschilt buiten de sport, waar seksueel geweld significant vaker voorkomt. 

	14
	Deze grafiek toont elke categorie van grensoverschrijdend gedrag voor mannen en vrouwen.
De donker gearceerde onderste balk toont de gegevens voor mannen, en de gestreepte balk toont de gegevens voor vrouwen.
In alle categorieën rapporteren mannen meer ervaringen van grensoverschrijdend gedrag in de sport dan vrouwen. 
Wij benadrukken dat de percentages voor beide hoog zijn, en dat het verschil opvallend is, vooral gezien de nadruk die in het publieke debat op dit gebied wordt gelegd op het slachtofferschap bij vrouwen. Dit resultaat wordt later verder onderzocht en ondertussen springen we er voorzichtig mee om, aangezien eerdere studies in binnen- en buitenland het omgekeerde beeld geven. 
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	De omvang van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen is het laagst bij deelnemers die nooit aan competitiesport deelnamen en het hoogst bij deelnemers die aan internationale competities deelnamen. 
In totaal wordt de omvang van grensoverschrijdend gedrag op 68% geschat voor de recreatiesport, en op 84% voor sport op internationaal niveau. 
Vooral de sprong van recreatieve sport naar lokale competitiesport lijkt het risico op het meemaken van grensoverschrijdend gedrag te vergroten.
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	Door geweld (of misbruik) in specifieke vormen op te splitsen, kan een gedetailleerder inzicht in GG worden verkregen. 
Het is echter belangrijk op te merken dat één individu meerdere vormen van geweld kan ervaren. 
Hoewel het analytisch nuttig is, kan deze scheiding dus ook kunstmatig zijn. 
We zullen in toekomstige publicaties nader ingaan op de kwestie van de overlapping, maar dit diagram illustreert het punt goed - zoals u kunt zien, heeft 18% van de deelnemers te maken gehad met elke vorm van GG.
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10mins
	Deze tabel toont het bereik, binnen elke categorie, en het land dat het hoogst en het laagst in dat bereik ligt.
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	We vroegen ook of de deelnemers hun ervaring konden delen met iemand 
De meerderheid (28-46%) zei dat ze het helemaal niet hadden verteld. 
Wanneer ze toch iemand inlichten, waren dat meestal familieleden of vrienden.
Slechts een klein deel (4-6%) koos ervoor om het te vertellen aan iemand uit de sportwereld.
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	Dus samengevat, CASES vond dat:
1.	Het ervaren van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen in de sport een wijdverbreid probleem is; maar dat
2.	Volwassenen die in hun jeugd hebben gesport ook overwegend positief zijn over hun algemene ervaring met sport.
We vonden ook dat:
3.	De omvang van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen die aan sport doen, is iets lager binnen de sport dan buiten de sport, maar hoger voor fysiek geweld en verwaarlozing.
4.	De omvang van specifieke vormen van GG binnen de sport varieert, en psychisch geweld is de meest voorkomende vorm van GG.
5.	De algemene omvang van GG binnen de sport is in de verschillende landen grotendeels vergelijkbaar, maar er bestaan verschillen; en
6.	In alle categorieën en landen is de omvang van GG binnen de sport hoger bij jongens dan bij meisjes.
De omvang van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen is het laagst bij deelnemers die aan recreatie sport doen en het hoogst bij deelnemers die aan internationale sport doen.  

	20
	Conclusie 
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	CASES heeft aangetoond dat GG in de sport een ernstig en wijdverbreid probleem is. 
Uit onze analyse blijkt duidelijk dat GG in de sport in alle bij de studie betrokken landen voorkomt en er geen reden is om aan te nemen dat dit tot deze landen alleen beperkt blijft. 
In sommige landen (binnen en buiten dit project), en internationaal, zijn de preventieve maatregelen van de sportsector in verschillende mate traag, eng gericht, slecht gefinancierd, en met weinig of geen onafhankelijk toezicht of evaluatie. 
In sommige landen is men nog nauwelijks van start gegaan met een preventiebeleid, ondanks meer dan 30 jaar internationaal onderzoek en pleitbezorging en ondanks de vele pijnlijke getuigenissen van sporters die slachtoffer werden van GG. 
Een belangrijk kenmerk in de aanpak van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen en jongeren in de sport is ervoor te zorgen dat de strategie niet alleen wordt gebaseerd op wat beleidsmakers en sportorganisaties zien of geloven, maar ook op onafhankelijk en robuust wetenschappelijk bewijs. 
Het CASES-project levert een belangrijk deel van het bewijsmateriaal dat de sportoverheden en beleidsmakers nodig hebben om de sportsector veiliger te maken voor iedereen. Gezond en veilig sporten moet de ultieme maatstaf van de sportsector worden. 
De aanpak van grensoverschrijdend gedrag tegen kinderen in de sport vergt een cultuuromslag. Dit vraagt aanhoudende, stevige inspanningen van alle belanghebbenden. Het vergt ook sterk, proactief leiderschap bij overheden en sportorganisaties, van lokaal tot internationaal niveau. 
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	[bookmark: _GoBack]Op basis van de bevindingen volgen hier nog enkele aanbevelingen en slotopmerkingen. 
Wij willen echter ook erkennen dat sommige landen en organisaties in dit verband reeds substantiële en belangrijke maatregelen hebben genomen. Wij juichen die maatregelen ten zeerste toe en erkennen dat sommige organisaties al op goeie weg zijn om de veiligheid van alle sporters te garanderen. 
Wij willen ook onze waardering uitspreken voor de volhardende inspanningen van iedereen die zich onvermoeibaar en onbaatzuchtig inzet om kinderen zinvolle en veilige kansen te bieden en het leven van kinderen te verbeteren.  Wij hopen van harte dat u deze studie zult zien als een bijdrage aan uw werk - dat nu belangrijker is dan ooit - en niet als een ontkenning ervan. 
Grensoverschrijdend gedrag in de sport, is niets nieuws. Integendeel, het heeft altijd in de sport plaatsgevonden, zoals het dat ook in de maatschappij doet. Overal is er een verborgen geschiedenis van misbruik van en geweld tegen kinderen, in de sport en daarbuiten. Met "verborgen" bedoelen we niet dat het niet bekend was, maar dat we niet voldoende bereid waren om het te identificeren, erover te praten en het aan te vechten. Zoals een slachtoffer van seksueel misbruik in de sport meer dan tien jaar geleden zei: "You have to shine a light on the problem – you have to let the light in".
Slachtoffers van misbruik in de sport schijnen al enige tijd een licht op het probleem. Wij hopen dat dit onderzoek een bijdrage levert aan die inspanningen.
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